



深圳福田举办第七届职工技能大比武

打造新型劳动技能提升大平台

本报讯(全媒体记者王艳)4月20至21日,深圳福田区举行第七届职工技能大比武活动决赛,电工、汽车维修工、中式烹调师、育婴员、美发师、劳动关系协调员等6个竞赛项目的高水准“工匠”聚集一堂,切磋技艺,展示了知识型、技能型、创新型劳动者大军的风采。

竞赛项目设置 结合新兴产业发展方向

据福田区总工会相关负责人表示,本届职工技能大比武第一阶段比赛共有电工(中级)、汽车维修工(中级)、中式烹调师(中级)、育婴员(高级)、美发师(高级)和劳动关系协调员(高级)6个项目,具有普惠项目、特色项目和重点项目的完美结合特色,顺应职工职业特点和产业人才需求。举办的职业资格竞赛部分项目在深圳市属新兴项目,属于深圳市首次举行的职业资格竞赛项目。比赛吸引了辖区职工700余人报名参赛,报名人数创历史新高。

决赛现场,各个竞赛项目参赛选手竞争激烈,选手们比技能、拼职业素质、赛服务质量,凭借饱满的热情、扎实的功底和精湛的技术,掀起了一股岗位练兵的热潮。

参加本次大比武的高级育婴师的张小妹坦言:“尽管我不知道能不能得奖,但技能大比武给了我舞台和机会,不管成绩如何,我以后都会继续努力,做好服务。”记者现场采访了解到,参赛者对比赛充满期待,他们纷纷表示,参加技能大比武,与同行一起交流比赛,更清楚自己的长处和短处,能更好地为社会做贡献。



■美发比赛现场

王艳/摄

以技能比武为抓手 培养新时代技术能手

近年来,福田区总工会一直在积极探索技能人才培养新模式,而职工技能大比武就是其培养符合福田经济发展的知识型、技能型、创新型劳动者大军的抓手。

2013年以来,福田区总工会每年都开展职业资格技能竞赛和劳动技能竞赛,形成了以赛促训、以赛促技、赛训结合的多元化职工劳动技能提升创新体系。6年来,福田区总工会联合深圳职协、第二高级技工学校、区人力资源中心及有关培训机构共开展307个类别2000多场次的技能培训,参加培训的职工3万余人,进一步提升了职工的劳动技能、爱岗敬业和归属感。

目前,技能大比武等系列活动已经成长为职工成长成才的大舞台。其中,

仅岗位练兵活动,就覆盖职工30多万人,参与岗位练兵企业共2000多家;福田区总工会举办29个工种的职业资格竞赛项目,共有10033名职工参加职业资格竞赛,1304名职工获得国家高级职业技能资格证书,478名职工获福田区技术能手称号,1768名职工获得积分入户。

“我当年就和孩子一起直接落户深圳,很幸运能让孩子有在深圳成长的机会。”卢和川是2013年福田区第一届职工技能大比武计算机设计技能冠军,他坦言如果没有这次获奖,落户深圳不会这么容易,他获奖后深受公司重用,目前生活幸福;吴赛锋是通过技能比赛脱颖而出的佼佼者,作为福田区第二届职工技能大比武摄影师技能冠军,他设立了“个人摄影工作室”,当选为华强北街道群众文化协会会长,目前在企业和街道社区的文化活动中继续发挥特长和优势。

广药集团举行劳动竞赛

330名选手同场拼技能

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员吴皎皎)4月21日,2019年广药集团劳动竞赛在广州市机电技师学院举行。本次竞赛活动由操作技能竞赛、员工自主创新成果展示评选以及安全生产知识竞赛三大部分组成,来自29家企业共330名选手参加,参赛人数和参赛作品之多、参赛范围之广打破了该集团各次劳动竞赛的纪录。

在操作技能竞赛中,有20家企业的99名参赛选手通过电工电力拖动控制项目和可编程控制(PLC)项目两大板块角逐。选手们沉着冷静、信心满满,

他们比质量、比速度、比拼技能。与此同时,120个员工自主创新成果参赛作品在学院大厅陈列向公众展示;不少选手还带了机械模型和动画视频来现场生动展示技术原理,各企业职工们相互观摩学习和互动交流。

安全生产知识竞赛现场有28支队伍在通过必答、问答题、抢答题三轮竞赛进行角逐;省、市安全生产专家现场点评评分。值得一提的是,今年各企业分管安全生产的领导也亲自参与到竞赛队伍之中,在“领头羊”的带动下,现场选手答题踊跃,比赛气氛热烈。

本次大赛的安全生产知识竞赛为初赛,晋级选手还将继续决赛之路。操作技能竞赛和员工自主创新成果展示评选为决赛,获奖选手将在广药集团庆祝“五一”国际劳动节主题活动中接受颁奖表彰。

据广药集团党委委员、工会主席李锦云介绍,本次大赛创新设置了“员工自主创新成果展示”部分,鼓励员工在生产经营过程中不断创新创造,首次使用可编程控制电类操作技能竞赛,参赛选手绝大多数是80、90后的年轻人,均是企业的骨干力量。

中建三局二公司华南公司开展
爱心义诊

为一线工友送健康

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员莫若)4月21日上午,中建三局二公司华南公司广州亚运城项目开展“送温暖·送健康”主题爱心义诊活动,为一线工友带来健康关爱,共接待管理人员及工友200余人次。

当日,广州亚运城项目邀请了广州医科大学附属第二医院(番禺院区)中医科、神经内科、骨科、心血管内科等科室的12位医师在工人宿舍区设点义诊,为工友带来免费体检、免费咨询、赠送常用药等福利。医师们通过讲解辅导急救救护及心肺复苏操作要点,给工友们上了一堂生动形象的急救课,此外,医师们还为工友们提出的针对颈椎、腰椎、四肢关节、高血压等方面疾病困扰进行了详细解答,并提出预防、治疗建议。

46岁的钢筋工老杨说:“我干这个工种已经11年了,去过工地也不少,今天还是第一次接受免费体检,项目部为我们做了一件实事!”

中建四局三公司(深圳)开展
“世界地球日”志愿服务活动

职工志愿者倡导低碳生活

本报讯 4月22日,第49个“世界地球日”,中建四局三公司(深圳)组织青年职工志愿者共计30余人开展“环保地球日 公益健步走”主题团日暨“海滨清洁行”志愿服务活动。

活动当日,志愿者乘坐地铁来到深圳湾公园,分成4支队伍清理路边的矿泉水瓶、塑料袋、果皮纸屑等垃圾,并分别从队伍建设、限时环保知识问答、环保拼图、健步走步数等几个方面进行比拼,并根据得分发放价值不等的绿植一盆。旨在通过这样的活动增强青年员工环保意识和责任意识,号召大家抵制污染,倡导节能环保、低碳生活。

据了解,该公司成立了“筑梦蓝粤”青年志愿者服务队,目前已招募志愿者85人,志愿者将秉承帮助他人、服务社会的志愿精神,积极参加公司组织的各类服务活动,推动公司志愿服务长效化,打造志愿服务品牌。
(刘汉辉 邱何)

韶关新丰县委党校工会 开展教学技能竞赛活动

本报讯 近日,韶关新丰县委党校(开放大学)工会组织全体教师开展教学技能竞赛,强化学校教师的培养力度,促进教学经验交流,提高教学技能,提升教学质量。

在比赛过程中,各参赛选手围绕教学目标要求,按照各自的选题结合实际进行讲授,教学重点难点把握准确、教材处理符合实际、语言表达流畅有逻辑,展现了以学术讲政治的要求和理论与现实的结合。据该学校负责人表示,此次竞赛为初赛,将遴选出近十名选手进入复赛。复赛将在本月底举行,届时将评选出一、二、三等奖若干名。
(潘俊才 李治文)